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       КАМАРА НА ИНЖЕНЕРИТЕ В ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРОЕКТИРАНЕ  

София 1164, бул. “Христо Смирненски” N1; ; www.kiip-bg.com 

      РЕГИОНАЛНА  КОЛЕГИЯ -  ТЪРГОВИЩЕ e-mail: kiip_targ@abv.bg;  

 
 

 

ОТЧЕТЕН  ДОКЛАД 
 

за   

       работата на Регионалното ръководство на КИИП – РК Търговище за 2023 г. 

 

 

 Уважаеми колеги, 
 

Благодаря на всички Вас, които отделихте от времето си и присъствате днес на 

редовното ни ООИС на РК Търговище. 

Благодаря на любезните домакини от Попово за добрата подготовка на 

събранието. 

За първи път от 20 години събранието се провежда извън Търговище. В 

изминалите години колегите от гр. Попово бяха с най – редовни в  присъствията си  

на ОС на РК. От направената справка за минали събрания се вижда че процентът им 

на присъствия винаги е бил  по-голям от 70%.  
 

Днес ще Ви запозная с дейността на РК Търговище за периода 01.01.2023 до 

31.12.2023г., последната година от  мандата  на Регионалното ръководство , като ще 

акцентирам и на някои неща от предните години на мандата – направени и 

пропуснати. 

Ще коментираме възникналите проблеми и ще набележим новите си цели и 

задачи  за подобряване на работата ни. Надявам се на Вашето активно участие.  
 

 

 

Организационен  живот  

 

На национално ниво бяха проведени 12 заседания на УС – 11 редовни и 1 

извънредно. 

Практика стана половината заседания да се провеждат онлайн , което е по- 

евтиния вариант , но се губи личния контакт. 

- Седем неприсъствени съответно 24.02.2023 , 31.03.2023 , 05.05.2023 , 

31.05.2023 , 28.07.2023 , 15.08.2023 – изв. и 24.11.2023г., 

- Пет присъствени  - 4 заседания в Офиса на Централното Ръководство и 

едно в Шумен. 

 

На последния УС се взе решение за провеждане на ООИС на КИИП от 30-

31.03.2023г. , на което ще се отчете дейността на Камарата за 2023г. и ще се изберат 

нови ръководни органи на камарата. 

Същото ще се проведе в Парк хотел Москва. 
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РК на КИИП Търговище 
 

Структурата на РК Търговище се състои от: 
 

 

Регионално ръководство 

 инж. Любен Христов - председател 

 инж. Тодорка Димитрова – зам .председател ,  

 инж. Живка Миланова - председатели на РПС  КСС 

 инж. Мирослав Петков -  председатели на РПС  ЕАСТ  

 инж. Теодоси Дилов - председатели на РПС  ВС 

 инж. Олга Радева  - председатели на РПС  ОВКХТТГ и РПС ТЕХ 

 инж. Митко Панайотов – председател на   РПС ТСТС ; РПС МДГЕ , РПС  ГПГ 
  

Контролен съвет 

 инж. Лидия Миланова - председател; 

 инж. Найден Иванов – член  

 инж. Михаил Михайлов – член 

 

През 2023 г. Регионалното ръководство е провело 6 заседания. Заседанията са 

регулярни и се провеждат след заседанията на УС , като на тях се акцентира върху 

въпросите разглеждани на УС и какви решения са взети.  

На тези заседания се обсъждат документите за Проектантска правоспособност , 

които са постъпили за разглеждане . 

Заседанията са се провеждали в пълен състав с редки изключения .  

По важни въпроси разглеждани на заседанията на РР на КИИП Търговище са : 

- Теми от УС. 

- Предложения за организирани мероприятия. 

- Разглеждане на документи за проектантска правоспособност . 

- Разглеждане на документи за ТК. 

 
 

Регистрационна дейност  
 

Една от основните дейности на РР е да разглежда и приема документите за 

ПП, съгласно изискванията на Наредба №2 за проектантската правоспособност.  
 

Подадените заявления за членство се приемат от Председателя на РК, 

преглеждат се от Председателя на РПС, към която ще членува кандидата и се 

утвърждават от ръководството на РК. Оказва се съдействие на колегите за 

допълване или отстраняване на пропуски при подаване на документите. Целта е 

изпратените документи в централните комисии да бъдат максимално пълни и точни.  

 Документацията се изпраща в Комисията по регистрите.  

На всеки УС  са разискват и утвърждават предложенията на Комисията по 

регистрите на КИИП относно вписване в регистрите на проектанти с ППП, с ОПП  и на 

предложенията на комисията за ТК. При отказ за вписване, всеки случай се докладва 

от Председателя на КР и се гласува отделно.  
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Справка за членовете на  РК на КИИП  Търговище 

Общият брой на членовете ни към 31.12.2022 г. е  77 души.  

Допълнителни правоспособности : 

- Втора правоспособност въз основа на втора диплома – 3бр. 

- Втора правоспособност  основа на една диплома – 3бр. / по заварено 

положение , вече е прието с една диплома да се получава една 

правоспособност / 

- Правоспособност  по интердисциплинарна част ПБ  въз основа на курс – 14 бр.  

 

Като през последната година бяха приети четирима нови члена.  

През целия мандат на РР състава на РК се увеличи с 16 члена , всичките са 

млади хора които искат да работят на територията на област Търговище. 
 

 

Имаме пет колеги с Технически контроли по част конструктивна  като през 

2023г. бяха продължени лицензите на двама – инж. Миланова и инж. Дойчева. 

 

 
 

 

Нови членове на РК на КИИП Търговище  
 

През изминалата  2023г. година в нашата колегия са кандидатствали за ОПП : 

 

- инж. Едис Танеров Сабриев - ОПП по част  геодезия към секция ГПГ. 

- инж. Ливий Георгиевич Катан – ОПП по част  електро , секция ЕАСТ . 

- инж. Станимир Стефанов Иванов – ОПП по част Инж. Геология и земна основа , 

секция МДГЕ. 

- Хасан Шюкриев Хасанов – ОПП по част  електро , секция ЕАСТ . 

 

Същите са утвърдени от УС на КИИП през 2023г.  

 

 За съжаление  ЦК по оправомощаването отказа да даде ППП на инж. Ал. 

Алексиев с мотива , че стажа му в Кадастъра не може да се зачете като проектантски. 
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 эъЗамразено членство и правоспособност за 2023г. 

 

№ 

по 

ред  Рег. № ИМЕ, ПРЕЗИМЕ,ФАМИЛИЯ Секция  ПП 

1 4719 Румяна Матеева Дескова КСС ППП   

2 4705 Лидия Иванова Миланова  ВС  

ОПП ИДЧ - 

ПБ 

3 4720 Николай Стефанов Николаев КСС 

ОПП ИДЧ - 

ПБ 

4 35128 Йордан Мирославов Йорданов ТСТС ОПП  

5 37012 Виктор Анастасов Иванов ВС ОПП 

6 37015 Ангел Ангелов ОВКХТТГ ОПП 

7 37025 Деян Първанов ЕАСТ ОПП 

8 37019 Димитър Димитров ВС-ПБ ОПП 
 

 

 

Възстановяване на членство  

 

През 2023 г. в РК няма колеги поискали за възстановят членството си в КИИП 

 

Отписани  колеги  

  

- Инж. Петко Краев – поради нередовен членски внос. 

 

ВАЖНО: Юридическия консултант адв. Якимова подчерта , че за да бъде отписан 

член който не е платил членския си внос е необходимо да бъде уведомен писмено с 

обратна разписка . Ако това не сторено решението за отписване ще падне в съда и 

Камарата ще трябва да плаща съдебните разноски. 
 

Нормативна дейност – предложения за промяна в актуални нормативни 

документи  
 

В РК няма постъпили писмени предложения за промяна на  нормативните 

документи.  
 

 

Стратегията на  КИИП – защита на проектантския труд , утвърждаване на 

добри проектантски практики , непримиримост към нелоялната конкуренция, 

повишаване на качеството на проектиране, достойно възнаграждение на труда  

и  място в обществото. 

 
 

 Връзки с  институции 

 

КИИП Търговище присъства в работата  Общините и Експлоатационните 

дружества  чрез нашите членове: инж. Митко Панайотов зам. кмет на Община 
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Търговище,  инж. Петинка Николова е гл. инженер на общ. Антоново, инж. Христов  

член на експертния съвет на Община Попово , инж. Марина Дойчев, инж. Лидия 

Миланова и инж. Момчил Алексиев членове на експертния съвет в Община 

Търговище. 
 

Професионална дейност: организиране на  обучителни семинари, предоставяне 

на актуална информация 
 

  
 

Професионална дейност по секции 

 

НПС- КСС 

 

- Ноември – Национална конференция „Фундиране при усложнени условия „ 

организирана от РК Пловдив и НПС КСС и МДГЕ. 

На конференцията бяха изнесени изключително интересни  доклади относно 

укрепване на изкопи , усилване на земната основа , анализ на пукнатини в 

сгради – причини и ремонти. Беше направено посещение на голям строителен 

обект – Пробив на ЖП гара Пловдив. За съжаление от РК присъстваха само 

трима души – инж. Христов , инж. Първанова и инж. Иванов. Присъствието ва 

младите колеги ми дава надежда че младите хора имат желание да се 

обучават и да се занимават с проектиране. 

- Проведоха си и три уебинара на  Хилти , които стават традиционни откакто 

инж. Джевизов стана ръководител на екипа.   

На уебинарите се демонстрират нови програмни продукти на фирмата. 

 

НПС- ЕАСТ 
 

 

НПС - ОВКХТТГ 
 

 

НПС - ТЕХ 
 

 

НПС- ВС   

 

НПС- ТСТС  , НПС  ГПГ 
 

НПС- МДГЕ   

 
 

 

Организационна дейност 

 

През изминалата година   съвместно с РК на КИИП Шумен организирахме 

екскурзия до Хърватия и Словения . 

 Организираме и тържествено честване на „20 години КИИП“ . 
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 Създадения в началото на мандата сайтът се подържа редовно , като на него 

се публикуват новини  и събития отнасящи се до РК Търговище , както и се подържа 

местен регистър на специалисти. 

  
 

 

Периодична информация  
 

На сайта на камарата се публикува информация за КИИП като цяло, както и за 

провеждане на семинари, обучение и мероприятия касаещи дейността на камарата.  

Сайта се подържа от нас и подлежи на непрекъснато обогатяване. 
 

 

Жалби 

През изтеклата година  в РК на КИИП  не са постъпвали жалби. 
 

 

Административно-стопанската дейност на РК Търговище 
 

В РК е създаден и се поддържа архив включващ: досиетата на нашите 

членове; входяща и изходяща кореспонденция; протоколи от заседанията на РР. 

Имаме регистър на проектантите с призната ППП, ОПП , замразено членство , 

отписани членове и ТК.  

  

Удостоверенията за 2024г. удостоверенията на цялата камара бяха електронно 

подписани и изпратени на електронната поща. Същите бяха изпратени на членовете 

веднага след заплащането на членския внос. 

За седем удостоверения имаше забавяне по причини не зависещи от РК 

Търговище. 

Зая жалост предвиденото да стане автоматично изтегляне на удостоверенията 

от  членовете след заплащане на членския внос отново не се състоя и според мен 

това е големия провал на сегашното ръководство на КИИП. 

Беше сключен договор за изработване на сайт и регистър за 175 дена , а 

повече от три години това не можа да стане. 

Пред юли бяхме извикани на обучение за новия регистър , подготвена беше 

цялата база лични и регистрационни данни на РК …. и накрая нищо. 

Мисля че на ООИС на КИИП трябва да бъде потърсена отговорност от 

председателя на УС за проваления проект. 
 

Тъй като нямаме технически секретар, ползваме техническа помощ по 

счетоводни въпроси от фирма „Крос“ . Заплащането до сега  60 лв. на месец и се 

издава фактура, тъй като е по-изгодно за РК Търговище. От тази година Крос искат 

таксата им да стане 70 лв. 

От началото на мандата всички финансови операции се извършват чрез 

интернет банкиране. 
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Приходи 
 

Основната дейност в КИИП и РК е нестопанската дейност / членски внос /, 

която формира и основната част на бюджета.  

Приходи, които могат да се получат в РК, освен членски внос, са от стопанска 

дейност /регистрация на договори и  експертни оценки/.  
 

Членският внос за всяка следваща календарна година се внася до 20 декември 

на текущата.  
 

Бюджетът на РК се изготвя в съответствие със ЗКАИИП и Устава на КИИП. В 

съответствие с тези нормативи УС е приел Инструкция № 1 за финансовата 

организация на КИИП. Бюджетната процедура и бюджетната рамка за всяка 

финансова година въз основа на което се приема бюджета на РК са приети от УС. 
 

Отчетът за бюджета показва, че е прогнозиран, така че да се осигури  

функционирането на РК и в крайна сметка е формирана положителна разлика от 

основната дейност. При предвиден в бюджета финансов резултат . 
 

 

Налични средства по сметката и касата към 31.12.2023г. : 

 

- Банкова сметка – 66859.14 лв.  

- Каса – 214.83 лв. 

 

 

- Отчисления които сме направили през 2023г.:  

 за НПС – 567.90лв. 

 За ЦО – 2697.52лв. 

 За фонд Солидарен – 1079.01 лв. 

 

От Солидарния фонд не сме получили нищо от 2022г., поради 

решение на ОС сумите от този фонд да се дават само при липса на 

собствени средства. Това решение се отнася само за 2022г.  

По тази точка никоя РК не е получила средства от фонд 

„солидарен“ като събраните средства остават на разположение на ЦУ. 

 

Тази 2024г. имаме да направим следните отчисления: 

- За НПС – 742.00 лв. 

- За ЦО – 3524.50 лв. 

- Ф Солидарност – 1409.80 лв 

Трябва да получим от солидарния фонд – 6556.24 лв. 

 

Относно целия мандат 2020 – 2024 

- Към 01.01.2020 г. – каса – 534 лв. – банка – 47150.05 лв. 

- Към 31.12.2023г. – каса – 214.83 лв. – банка 66859.14 лв. 
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Всички приходи се внасят в банковата сметка и финансовата дисциплина е на 

ниво. 

Делът от членския внос към сметката на ЦО на КИИП се превежда 

своевременно съгласно вътрешни разчети. Въведени са електронни сметки и 

фактури. Преводите стават през интернет. 
 

В изпратената справка на СК „ПРЕЦИЗ” относно направените разходи и 

пропуски по първични счетоводни документи се констатира че документацията се 

води според законовите уредби. 
 

В заключение СК „Прециз” няма забележки към организацията на отчетността в 

РК Търговище и благодари на Регионалното ръководство за ползотворната 

съвместна работа през 2023 г. 

 
 

По отношение на стопанската дейност. 
 

Квалифицираното професионално обучение в камарата се осъществява чрез 

стопанска дейност и  се извършва срещу заплащане.  Нашата РК е към обучителния 

център на РК Велико Търново. В този смисъл не осъществяваме стопанска дейност – 

обучения. 
 

Задълженията на членовете на КИИП за регистрация на договорите произтича 

от Закона за Камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране, 

чл.29, ал.1  Регистрацията се извършва по утвърдена процедура.  
 

През 2023г. нямаме регистрирани договори .    
 

В заключение искам да кажа, че като най-малка колегия, се справяме 

относително добре , като разходите ни са сведени до минимум, не плащаме наем за 

офиси , такси за интернет, нямаме технически сътрудник. Основната дейност се 

извършва от РР. Не се заплащат заседателни. 
 

Делегати 
 

Предвид квотите за ОС на КИИП имаме право на 2 делегати + 1 или 2 по право. 

( председателя, който е член на УС). Мандатът на избраните делегати е за една 

година и не може да се преотстъпва.  

Поради това всеки делегат трябва отговорно да приеме ангажимента, за да 

имаме полагащите ни се представители от нашата колегия на ОС на КИИП. 
 

Като делегати  на Общите събрания на НПС участват по право председателите 

на  съответните секции. При невъзможност да присъстват РПС трябва да предложат 

и утвърдят други колеги. Присъствието на ОС на НПС е много полезно  с оглед на 

това да се следят новостите и тенденциите и да се черпи от положителния опит на 

колегите , както и да се научи как решават възникнали проблеми . 

Командировъчните са за сметка на  РК Търговище. 
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Регионалното ръководство  и делегатите е необходимо да се  запознаят 

предварително с дневния ред и проблемите, предстоящи за обсъждане на ОС на 

КИИП. Целта е да се изясни позицията на делегатите ни. На първото заседание след 

ОС, ръководството на РК ще запознае с резултатите от събранието. 

 

 

Изпълнени цели и задачи: 

 

1. Интернет банкиране – намаляване на разходите за банкови операции и 

спестява време. 

 

2. Раздаване на удостоверенията по е mail , веднага щом дойде извлечението 

от банката за платен членски внос. 

 

3. Инернет сайт – актуална информация за членовете в реално време. 

Публикуване на материали от курсове и уебинари , така че дори не 

присъствалите да могат се запознаят с тях. Информация за това каква 

литература е налична , какви курсове и обучения предстоят. 

Сайтът е така направен , че поддръжката се извършва от нас без да е 

необходимо да се плаща на фирма за поддръжка и обновяване. 

 

4. Регистрацията на договорите става по електронен път и Удостоверението 

за регистрация става също така – с електронен подпис.  

 

Неизпълнени цели и задачи: 

 

1. Не можа да влезе в действие новия сайт и регистър , на които възлагахме 

много надежди за намаляване на административната тежест. От наша страна 

всичко което се изискваше беше направено , но на централно ниво нещата не 

се задействаха. Не се потърси и неустойка от фирмата изпълнител. 

 

2. Имах предложение да си направим местен ценов правилник , като няколко пъти 

пусках примерен образец , но никой от колегите не се включи в обсъждане. 

Примерния образец беше направен като се използваха старите ценови 

правилници и проценти на разпределение между специалностите. В момента 

се работи на около 25-30 % от цените по методиката. 

 
3. Борба с нелоялна конкуренция . Няма как да случи в момента , може да стане 

след навлизането на BIM технологиите. 
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Предстоящи цели и задачи: 
 

 

Първостепенна задача пред КИИП : Да привличаме млади проектанти и да 

съдействаме за тяхното професионално израстване. 

 

1. Да съдействаме за провеждане на  професионалното обучение на членовете 

на Камарата , включително и с финансово подпомагане при обучения и 

курсове. Парите в сметката на Камарата да не са самоцел , а да ги използваме 

в интерес на всички наши членове и най вече за младите защото те са 

бъдещето. 

 

2. От присъствието ми на УС ми стана ясно , че въпросът с възнагражденията на 

инженерите в инвестиционното проектиране не може да се реши с магическа 

пръчка в национален мащаб. Да направим нещо да го решим регионално.  

 

 

3. Предлагам всяка специалност  да изработи прост и реалистичен  „ценов 

правилник“ , да ги синхронизираме и отстояваме. Като основа може да послужи 

този от преди 1989г. В тази връзка да направим среща с КАБ. 

 

4. Да се организират работни срещи с колеги от други РК за  обмяна на 

информация.  

 

5. Избраните делегати, които ще участват в работата на ОС на КИИП и на НПС да 

бъдат подготвени за него. За целта делегатите и ръководството трябва 

предварително да се обсъдят въпросите по дневния ред. Да изготвят  доклад 

за най-важните въпроси , който ще бъде публикуван на нашия сайт за да могат 

да се запознаят всички членове с тях. 

 

6. Призовавам колегите да дават предложения за промени и да критикуват . Само 

така работата на КИИП ще се подобрява. 

 

7. Да завишим критериите за получаване на ППП , което е гаранция за  изготвяне 

на качествени проекти. 

 

 

Председател на РК Търговище……………………. 

(инж. Христов) 

 

                                                    

 


